

越南发生对华企业打砸抢烧暴力事件 已致两死上百人伤 中方敦促越方严惩肇事者 并赔偿中方企业和个人的一切损失

新华社北京5月16日电(记者张鹏雄)外交部发言人华春莹16日在例行记者会上表示,中国政府高度重视并密切关注在越南发生的打砸抢烧严重暴力事件,将加大对越方的交涉,要求越方立即制止一切暴力行为。华春莹说,中国政府高度重视并密切关注在越南发生的打砸抢烧严重暴力事件。15日晚上,中国外交部部长王毅紧急同越南副总理兼外长范平明通电话,就越南发生针对中国企业的严重暴力事件表示严厉谴责,提出严正抗议,要求越方采取坚决有效措施,立即制止一切暴力行为,确保所有在越中国企业及人员的安全;立即妥善安置受到袭击的中国企业和中方人员并全力救助伤员;立即对有关暴力事件展开调查,依法严惩所有犯罪分子,赔偿中方企业和个人的一切损失。她说,15日下午,外交部副部长刘振民紧急约见了越南驻华大使,表示强烈谴责,提出严正交涉。当晚,中国政府还紧急派出了外交部部长助理刘建超率领的中国政府跨部门联合工作组赴越南开展工作。

我外交部要求越方立即停止对中方钻探作业的干扰

新华社北京5月16日电 外交部边海司司长欧阳玉靖16日就越南干扰中方企业在中国西沙群岛中建南海域钻探作业举行吹风会。欧阳玉靖表示,中方已多次要求越方尊重中国主权、主权利和管辖权,停止对中方企业在中建南海域作业的干扰行动并将船只和人员撤出该海域,但越南船只有增无减,对中国现场船只的冲撞持续不断。中方对此强烈不满,已多次向越方提出交涉,要求越方立即停止对中国企业正常作业的干扰,立即撤走所有船只和人员。欧阳玉靖表示,中方作业的海域位于中国西沙群岛附近,距离中国中建岛仅17海里,距离越南海岸将近150海里。越方对中方企业在中国近海正当、合法的钻探活动进行干扰是完全没有道理的。欧阳玉靖表示,中方此次作业并不是今年或这个月才开始的。10年来,中国企业就一直在这一海域进行基础作业。去年5月至6月,中国企业还在这一海域进行了三维地震作业和井场调查,为钻探作业作必要准备。此次钻探是10年来有关作业的例行延续,中方将坚决确保作业完成。欧阳玉靖表示,中越之间的沟通交流是通畅的。截至目前,中越两国各个层级已进行过20多次外交沟通。

公安部挂牌督办江西成人高考集体舞弊案 已抓获9名嫌疑人

据新华社北京5月16日电 记者16日从教育部获悉,2013年成人高考结束后,公安机关发现江西科技学院个别工作人员组织学生在2013年成人高考考点集体舞弊,涉嫌非法获取国家秘密罪。教育部对此高度重视,当即责成有关地方教育部门积极配合公安机关开展调查。公安部挂牌督办此案,组织江西等省公安机关深入侦查。目前,已抓获9名犯罪嫌疑人,并移交当地检察机关处理,案件正在审理中。近日,有媒体报道部分涉案嫌疑人举报反映新的情况。教育部已责成江西省教育厅继续配合当地检察机关,对有关线索进行认真调查核实。

延安2名警察酒后大闹洗浴中心 分别受撤职和调离岗位处分

新华社西安5月16日电(记者李华 姜辰蓉)针对网传“延安醉警察在洗浴中心耍小姐遭拒,大闹大堂自称执法”一事,延安市公安局16日下午回应,3名涉事男子确有两名是延安市公安局治安支队行动大队民警,两人分别受到撤职和调离岗位处分。15日,陕西当地一家媒体报道,5月14日晚上7点多,3名男子在陕西省延安市宝塔区百米大道东段景御水汇洗浴中心洗浴后提出要“小姐”的要求,遭到工作人员拒绝后便开始滋事,其中一人浑身酒气,自称是延安市公安局治安支队民警,前来暗访执法。目击者称,这名民警言语粗鲁,辱骂工作人员,赶走了客人,同行的两位男子还闯入吧台乱翻一通。记者16日下午从延安市公安局了解到,经过媒体报道后,延安市公安局15日成立了事件调查小组,进行调查。经调查了解,3名男子中,其中一名为延安市公安局治安支队行动大队副大队长高鹏,一名为行动大队民警徐雄雄,另一名是高鹏的朋友,并非民警。经延安市公安局党委研究决定,给予副大队长高鹏行政撤职处分,并予以辞退;民警徐雄雄给予行政记过处分,并调离原工作岗位;对负有领导责任的大队长、政委采取停止执行职务,建议予以组织处理。

郑州黄河大桥运行54年“退役”



5月16日,在京广铁路与郑焦城际铁路黄河大桥的接轨地段,几台大型施工机械在推移钢轨。当日,黄河上首座四线铁路桥——郑焦城际铁路黄河大桥启用。已运行54年的京广铁路郑州黄河大桥(双线)正式“退役”。(新华社发)

两部门出台机动车检验改革举措 6年内的非营运轿车免上线检验

据新华社北京5月16日电 针对当前机动车检验工作存在的问题,公安部、国家质检总局16日联合公布《关于加强和改进机动车检验工作的意见》,推出试行非营运轿车6年内免上线检验、推行机动车异地检验、全面推进检验机构社会化等一系列新举措,以促进机动车检验工作更加严格、规范,让人民群众更加满意。《意见》从严格资质管理、规范检验行为、改进便民服务、强化监督管理四个方面,提出18项深化车检体制机制改革的措施。意见明确,质量监督部门对符合法定条件的申请人,一律简化审批流程,加快审批工作进度。全面推进检验机构社会化,公安、质量监督等政府部门及下属企事业单位、社会团体一律不得举办检验机构,公安民警、质量监督部门工作人员等相关人员不得以任何形式参与检验机构经营。2014年9月30日前,各级公安、质量监督部门要进行自查清理,对已经开办、参与或变相参与经营的,要立即停办、彻底脱钩或者退出投资、依法清退转让股份。《意见》明确,进一步扩大新车免检范围,所有新出厂的轿车和其他小型、微型载客汽车,在办理机动车注册登记前,不再进行安全技术检验。2014年9月1日起,试行6年以内的非营运轿车和其他小型、微型载客汽车免上线检验制度,每2年需要定期检验时,机动车所有人提供交通事故强制责任保险凭证、车船税纳税或者免征证明后,可以直接向公安机关交通管理部门申请领取检验标志,无需到检验机构进行安全技术检验。同时,推行机动车异地检验、预约检验、延时检验等多项便民措施。《意见》还进一步强化了检验机构主体责任,检验机构对检验结果承担法律责任,机动车检验合格标志上标注检验机构名称,接受社会监督和责任倒查。对机动车发生死亡交通事故的,经事故鉴定认定涉及机动车安全技术检验的,严格倒查检验机构的检验情况,依法严肃处理违法违规问题。



5月16日,市民在辽宁省大连市机动车检测中心营业大厅排队等待办理相关手续。(新华社发)

史前女孩遗骸揭秘 美洲人起源于东北亚

据新华社华盛顿5月15日电(记者林小春)大约1.2万年前,一名十五六岁的女孩可能在找水过程中不慎跌入一个深洞死亡。现在,她保存几乎完好的遗骸以及DNA(脱氧核糖核酸)帮助科学家解答了“谁是第一批美洲人”的难题。新研究表明,最早的美洲人起源于亚洲东北部,他们穿越当时的白令陆桥最终到达美洲。一个国际研究小组15日在美国《科学》杂志上报告说,他们2007年在墨西哥尤卡坦半岛一个被水淹没的洞穴室内找到一具近乎完整的人类骨骼,这具骨骼属于一名15岁或16岁的女孩。研究人员给女孩起名“纳亚”,在希腊语中为“女精灵”的意思。

研究负责人、美国应用古科学机构的詹姆斯·查特斯说,从女孩断裂的骨盆骨骼看,她应该是从地面摔下去死亡的。当时她所掉落的洞穴室内应该比较干燥,但大约1万年前,全球冰川开始融化,海平面上升,最终她所在的洞穴被水淹没,现在这一洞穴位于水下42米深处,只有潜水员才能进入。在同一腔室中,还发现了剑齿象、美洲狮和巨型树懒等至少26具大型动物的遗骸。根据对牙釉质的放射性碳年代测定及对骨矿物质沉积的分析,研究人员推断,这名女孩生活在1.2万年至1.3万年前,这使她成为迄今发现的最古老的6名美洲人之一,而且“是这些早期美洲人中保存得最为完整的”。

查特斯说,女孩拥有最早美洲人的独特面部形态,包括脸型窄小、眼距宽大、前额凸出等,这些特征与现代美洲原住民完全不同。但对从小女孩肋骨与牙齿提取的、保存较好的DNA分析表明,她和现代美洲原住民具有同样的遗传基因,说明两者具有共同的祖先。2.6万年至1.8万年前,史前人类从亚洲东北部迁徙至连接西伯利亚与美洲的白令陆桥(现已沉入水下),大约1.5万年前向南部扩散,最终成为女孩和现代美洲原住民的祖先。

美国知名智库发现 朝新建25年最大军舰

新华社供本报特稿 美国知名智库“北纬38度”15日说,卫星在朝鲜境内捕捉到两艘新型战舰的画面。从规模上看,这款新舰是朝鲜近20多年来下水的最大战舰。美联社15日援引贝穆德斯团队的发现报道,发现朝鲜新型战舰的卫星图像由商业卫星拍摄于去年12月至今年1月,发现新舰的地点一艘位于朝鲜西海岸南浦的一处造船厂内,另一艘位于东北港口罗津的一处造船厂内。报道说,现阶段不清楚这两艘战舰是否已经列装部队投入使用。从功能上看,这款新型战舰采用了可搭载一架直升机的设计,装备有反潜火箭弹发射器,用途似乎可用于反潜和渔业保护。“北纬38度”网站说,这是朝鲜25年制造的最大水面战舰。贝穆德斯说,把这款新型战舰投入使用并编入海军编队可能还需数年时间。贝穆德斯认为,朝鲜开发这款可搭载直升机的新型护卫舰至少说明两个问题,一是朝鲜在国际制裁环境下仍具备发展传统军事项目的能力,二是外界有关朝鲜近年来传统军事力量呈下降趋势的判断存疑。

美国最大综合军事研究机构兰德公司资深防务分析师布鲁斯·贝内特说,这两款新型护卫舰比朝鲜现有水面战斗舰队的任何一艘舰艇体型都大,性能都强,但总体上说,朝鲜的海上力量与本地区其他国家相比仍有差距。



5月16日,在印度新德里,印度人民党的支持者手举印有印度人民党总理候选人莫迪头像的纸板在人民党总部外庆祝。(新华社发)

印度大选人民党获胜 莫迪将出任新一届总理

新华社供本报特稿 印度选举委员会16日公布的初步计票结果显示,印度人民党在为期一个多月的印度人民院(议会下院)选举中,获得绝对多数地位,其总理候选人纳伦德拉·莫迪将出任新一届联邦政府的总理。

获绝对多数地位

印度选举委员会16日公布的人民院选举初步计票结果显示,仅印度人民党自身便将至少获得人民院543个议席中的272个,获得绝对多数地位。而印度人民党领导的全国民主联盟更是可以掌控330多个议席。这是30年来,印度首次由单一党派获得人民院的绝对多数地位。印度人民党将无需与其他党派联手,组建联合执政政府,其候选人莫迪将担任下届总理。

尽管现执政国大党遭受重挫,现任总理曼莫汉·辛格在尚未公布最终结果的情况下已经打电话

给莫迪祝贺。初步结果公布后,莫迪在社交网站上留言:“印度赢了。好日子将要到来。”这条留言随后被迅速转发,转发量创下历史新高。莫迪当天坐车前往位于西部古吉拉特邦的母亲家中。电视画面显示莫迪与他母亲会面并触摸她的脚,这是印度教徒向长辈亲属寻求祝福的传统礼仪。莫迪的母亲随后在莫迪额头上点朱砂并喂糖给他。

在位于首都新德里的印度人民党总部外,工作人员正在发放糖果,燃放烟火,一些人跳舞欢庆胜利。软件工程师维诺德·拉伊与朋友在印度人民党总部外拥抱,大声呼喊表达喜悦。“我太高兴了,因为所有印度人希望有一个强力政府。”

国大党最惨重失败 现执政国大党则面临连续十年执政以来最惨重的失败。自印度1947年独立以来,国大党只有13年

没有成为执政党。国大党选举失利同样是对印度甘地家族的一个打击,这个著名的政治家族曾诞生出3位印度总理。现年43岁的国大党副主席拉胡尔·甘地作为热门总理人选参选,仅以微小优势赢得代表阿梅提市的议席。拉胡尔是前总理拉吉夫·甘地之子,他的母亲索尼娅·甘地为现任国大党主席。一名没有公开姓名的国大党高级成员告诉法新社记者:“我们需要一项彻底检查,从高层开始。”

印度人民党发言人拉维·尚卡尔说,政治继承、政治家族和政治优待正在“接受惩罚”。初步选举结果公布当天早晨,过去几周内上涨5个点的印度基准孟买敏感指数上涨超过6个点,创新高。

只是,一些投资者和民众对印度近期疲乏的经济状况仍不乐观。印度经济增长率已经从两年前的9%跌至十年来的最低值4.9%,物价上涨了8.6%。新一届政府面临的首要任务就是推动经济增长。

新闻人物

莫迪:从茶厅走出来的“经济能手”

在近年来印度经济疲软的大背景下,莫迪担任古吉拉特邦首席部长期间对经济的突出贡献广受认可。按一些分析师的话说,莫迪促进经济发展的能力,正是眼下印度社会迫切需要的。莫迪是素食主义者,1950年9月17日生于古吉拉特邦默赫萨纳地区一个商贾家庭,在6个孩子中排行第三。孩童时期,他帮父亲在默赫萨纳的沃德纳格火车站卖过茶,10多岁的时候和兄弟一起在汽车站附近开设了一家茶厅。他在沃德纳格上学时,是老师眼中的普通学生,但热衷于辩论,或许这一兴趣也引导了他走向政治。任职古吉拉特邦首席部长期间,莫迪着眼于古吉拉特邦经济活力和

发展,提出“振兴古吉拉特”口号,带领古吉拉特邦经济实现迅猛增长,基础设施建设和吸引外国企业投资尤为突出。为争取外国投资和学习经验,莫迪还多次访问中国、日本和新加坡等地。英国经济学家吉姆·奥尼尔形容,莫迪是“经济能手”,这正是印度现在迫切需要的。法国里昂证券公司首席战略师2013年分析称,印度股市最大的希望就是莫迪成为印度人民党的总理候选人。莫迪在竞选时强调自己的平凡出身,不过,他仍被广泛视为印度精英阶层的“宠儿”,批评者指出,古吉拉特邦经济增长红利没有为大众分享,古吉拉特邦教育水平居全国第21名,全部44.7%的5岁以下儿童因营养不良导致体重过轻。政治学家克里斯托弗·雅弗雷洛认为,古吉拉特邦的发展限于城市中等阶级,农村人口和较低等的

种姓人群更为边缘化。对此,莫迪政府官员强调,古吉拉特邦整体发展超过印度平均水平,如女性受教育程度提高,儿童辍学率在2001年至2011年间减少20%,产妇死亡率同期下降32%。为民众诟病的是,莫迪有宗教民族主义倾向,未能妥善处理2002年古吉拉特邦暴乱。数百名穆斯林在这一暴乱中身亡,但莫迪拒绝为此道歉。2005年,美国以此为由拒绝向莫迪发放签证,莫迪先前持有的签证也被美方作废。2013年,印度人民党主席拉杰纳特·辛格访美期间,在国会发表讲话,呼吁美国向莫迪发放签证。2014年2月,美国驻印度大使南希·鲍威尔与莫迪会晤,这才意味着美国结束对他近10年的抵制。(据新华社电)